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francate se refuză
Articole nepublicate nu se Înapoiază

P reţu l in ser ţiu n ilo r  :
un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele şi inserţiunlle
să se adreseze Administraţiei ziarului T e
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 45

Legea cultelor 
şi ierarhii noştri

Astăzi în 27 Februar s’a 
întrunit la reşedinţa Episcopiei 
noastre din Cluj sinodul episco- 
pesc al bisericei ortodoxe din 
Ardeal, la o consfătuire în che
stiunea proiectului de lege al 
cultelor. — La şedinţa pre- 
sidatâ de I. P. S. Sa Mitropo
litul Dr. Nicolae Bălan au luat 
parte P. Sfinţiile lor Episcopii 
Roman dela Oradea mare, Ni
colae al Clujului şi Grigorie al 
Aradului. —.înalţii ierarhi ai 
bisericii ardelene au examinat

Modul cum se statoreşte şi 
se schimbă forma, pentru a fi 
definitivă, a unor articole din 
proectul de lege asupra regimu
lui cultelor, continua să se dis
cute tot mai viu şi să producă 
nelinişte şi frământare în mijlocul 
clerului şi al mirenilor cari nă- 
zuesc să-şi vadă biserica orto
doxă scutită de marile nedreptă
ţ i i  şi umiliri ale trecutului.

In faţa acestei explicabile 
mişcări, reprezentanţii bisericii 
uniaţilor şi monitoarele lor se 
sbuciumă, zi de zi, în făurirea 
«a gumentelor» d’a se păstra, şi 
sub guvernele româneşti, situaţia 
smerită a biseric i noastre orto
doxe de sub guvernele ungare 
de jalnică pomenire.

Gazeta Curentul, organ bu- 
cureştean cu largi simpatii pentru 
uniaţi, în Nrul sau dela 24 Februar, 
ne aduce tex ul unui «protest» 
din 15 I. c. al uniaţilor arădani, 
— în frunte cu protopopul greco- 
catolic de acolo — spunânu înal
tei Regenţe şi guvernului, că re
gimul culielor, — când hotâreşte 
ca averea bisericească, în caz de 
treceri, este a credincioşilor, — 
însemnează o încercare de a «di
struge» tocmai pe — maica Roma! 
Textul «protestului» este, din cu
vânt în cuvânt, următorul:

«Şi să se ştie, că cine în-

problema cultelor din toate 
punctele de vedere luându-şi în 
deplină armonie şi solidaritate 
hotărârile cuvenite în această 
chestiune. — Punctul de vedere 
al episcopatului ortodox din 
Ardeal precis şi hotărât este 
în deplină concordanţă cu in
teresele superioare ale statului 
nostru românesc, dictate de 
evoluţia istorică a acestui stat 
şi a neamului nostru peste tot. 
Hotărârile luate se vor pre
zenta corpurilor legiuitoare şi 
credem că ele sunt singure so
luţii juste şi drepte a proble
mei legii cultelor.

cearcă să distrugă Roma(!), se 
distruge pe sine, pentrucă nici 
Dumnezeu nu lasă ca fiul sä di
strugă pe mamă sa»!

Încurcătura intenţionată, în
tre Roma istorica şi între Roma 
papilor, este evidentă. Dar, regi 
mului cultelor, cu trecerea avei ii 
bisericeşti la credincioşi, nu-i trece 
prin gând să «distrugă» nici un 
tel de Romă, papista ori nepa- 
pistâ. Fie ea tare şi mare acolo 
unde e ! Legea viitoare a cultelor 
ar vrea numai atât, ca averile 
bisericeşti din ţara româneasca 
să nu treacă nici odata la o pu
tere aflătoare în afara de grani
ţele ei, ear credincioşii unei con- 
îesium să nu fie legaţi de avere, 
ci averea lor să fie un instrument 
al conştiinţii religioase care se 
manifestă liber.

La noi, la români, de obicei 
credincioşii au creiat averile bi
sericeşti; tot dânşii au ridicat 
mai adese şi însăşi clădirea sfân
tului locaş. Cu dreptate este aşa
dar, ca aceiaşi credincioşi să ho
tărască asupra unui lucru pe care 
îl socotesc de al lor propriu. 
Aceasta o cerem ca normă ge
nerală, deci valabilă şi pentru bi
serica ortodoxă. Dar uniaţii cer 
ca statul român sa apere averile 
în contra propriilor lor credin
cioşi şi proprietari. Aici e marea

anomalie a punctului de vedere 
al uniaţilor.

Au ajuns adecă să se cram
poneze exclusiv asupra averilor 
şi cer ca statul să le ia apărarea 
deposedând pe credincioşi!

Ş’apoi mai este şi alta: Prea 
iubiţii noştri fraţi uniaţi să-şi 
aducă mai des aminte, că atunci 
când vreo câţiva păstori sufle
teşti au adus hotărârea să treacă 
la biserica papistâ, s'au luat — 
nu mai repetăm cum s’au luat — 
sute de biserici ortodoxe cu averi 
cu tot, ear pe d’asupra «hoţii de 
păgubaşi» au făcut cunoştinţă şi 
cu închisori şi cu alte pedepse, 
numai pentru că îşi afirmau sen
timentul ortodoxiei.

Este ceva mai mult decât 
îndrăzneală a invoca, după ase
menea împrejurări şi făptuiri, apli
carea cu străşnicie a cutărui ar
ticol dintr’o lege, care e departe 
d’a fi sacrosanctă, şi a considera 
parohiile drept persoane juridice, 
când este ştiut că şeful lor su
prem nu-i cetăţean român şi nu-şi 
are sediul pe teritorul statului 
nostru.

Pilde elocvente, din acest 
prilej, a expus deunăzi un con
frate, care zicea aşa:

«Dacă episcopia unită din 
Oradea ar reveni la biserica mamă, 
averea ei, — conform regimului 
cultelor redactat după dorinţa 
Blajului, — ar trece la papa, 
tot aşa, averea fiecărei parohii 
râmase fără credincioşi; mai vin 
apoi şi averile fondului religionar, 
creiat de stat, cum e b. o. ave
rea Academiei de drept din Ora
dea, — şi acestea ar trece în pro
prietatea patrimoniului sacru»...

Eată consecinţele neapărate, 
ce ar rezultă din regimul cultelor 
legiferat de un guvern român în 
favoarea bisericii catoiice a Romei!

Universitatea Cuza. Asociaţia stu
denţilor creştini din laşi a înaintat 
rectorului un memoriu, prin care li 
roagă să supună senatului universitar 
următoarele: Pentru proslăvirea me
moriei Iui Alexandru Ion Cuza, pri
mul domnitor al ţărilor româneşti şi 
fondatorul universităţii din Iaşi, se dă 
acesteia nomele de: * Universitatea 
AUxandru Ion Cuza*.

De câteva săptămâni legea 
cultelor fiind la ordinea zilei, era 
firesc să ne arătăm punctul no
stru de vedere în această impor
tantă chestiune. Şi l-am arătat — 
clar şi documentat, în câteva ar
ticole. In acelaş timp am subli
niat şi netemeinicia tezei catolice 
în aceeaş chestiune. Vrând-ne- 
vrând am fost atraşi în polemici. 
Dl Nae lonescu ne-a fost unul 
dintre inamici, l-am dovedit, că’n 
discuţie a rămas vecinie la supra
faţă, a operat cu diversiuni şi 
când n’a mai avut încotro a ca
lomniat după tipicul d-lui Rusu din 
mica Romă. ;i-am arătat că este 
eroul unei jalnice tragodii, fiindcă, 
obsedat dc ideia păcii confesio
nale, a ajuns advocatul catolicis
mului care «se închirceşte» şi al 
bisericii unite care-i «inutilă».

Am vrut să-l lămurim numai, 
nu să-l supărăm. Deaceea, în dis
cuţiile noastre n’am prea ieşit din 
vocabularul eufemismelor.

Şi totuşi, dl Nae lonescu s’a 
supărat foc. Acuză şi ameninţă. 
E supărat că reprezentanţii bise
ricii «nu au avut nobila dorinţă 
de a lămuri chestiunea». (Ce să-ţi 
facem, domnule profesor, dacă 
dta nu citeşti decât «L’Osserva- 
tore romano» şi «Unirea»!).

Dsa mai este supărat că i-am 
făcut necrologul politic al dim V. 
Goldiş (De mortuis nihil nisi 
bene...) Totuşi mărturiseşte, că se 
simte foarte fericit în tovărăşia 
fostului ministru de culte. Pro
babil, fiindcă în materie de con
cordat au aceleaşi convingeri. 
(Această tovărăşie ne pare cel 
puţin ciudată, fiindcă a fost o 
vreme, nu e prea îndepărtată, când 
actualii tovarăşi erau la cuţite. 
Ce miracol se va fi întâmplat?)

Dl Nae lonescu mai e su
părat, că ortodoxia dela Sibiu e 
«pomădată» — şi potnada nu e 
furnizată de nunţiatură. E supă
rat pe legea de organizare a bi
sericii ortodoxe, pe părintele Sco- 
robeţ, pe Stockholm şi pe Şaguna, 
— dar pe ce şi pe cine nu e su
părat dl Nae lonescu 1 Nu ne 
surprinde deci mei supărarea dsale 
pe înalt Prea Sfinţitul nostru mi-
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tropotit Nicolae, care, după pă
rerea dlui Nae lonescu, nu-şi că- 
tăneşte, cum ar trebui, «telegra- 
fiştii» săi.

Şi de încheiere dsa (Nae 
lonescu) roagă pe 1. P. S. Sa «să 
potolească zelul de înjurături al 
ajutoarelor Sale. Căci chestiunea 
legii cultelor minoritare se va 
închide şi ea odată. Dar 1. P. S. 
Sa rămâne; şi «Cuvântul» la fel».

Ameninţarea — n’o mai ca
racterizăm — nu prinde. Fiindcă 
ia noi nu merge cu «d’alea».

Ca bum creştini, îi dorim 
«Cuvântului» am mulţi şi fericiţi. 
Şi aiul Nae lonescu aşijderea, 
loţi fara de prihană. Ca sa poată 
ieşi din încurcătură.

Deci, poftim, die profesor 1

Apel demagogic
— In scop de a  prosti pe naivi —

Afişarea opiniilor demagogice 
şi-a atins una dintre culmi prin apelul 
ce-1 publicăm mai Jos, tipărit ca foaie 
volantă şi semnat de: < Comitetul 
Central din O her ta de apărare al (Ij 
biteried române unite cu Roma*.

Acest comitet central din Oherla 
nu se dă in laturi dela nici un mijloc 
intru atingerea (miei, — ci că de apă
rare {/) a bisericii sale.

Dar, argumentele demagogiei, 
pervertirile şi neadevărurile patentate, 
de care bâjbăe productul «spiritual» 
deia Oherla, sănt total lipsite de va
loare, şi nu pot decăt să prostească 
pe cei din cale afară naivi.

Apelul pamflet, vrednic de ceata 
analfabeţilor defăimători, glăsueşte 
astfel:

„Cred lntr’una sfântă catolică şi 
apostolică biserica**.

Iubiţi cetăţeni şi credincioşii
in zece ani multe năcazuri au 

trecut asupra noastră. Pe urma câr
muirilor de până acum, ce ne-au con - 
dus ţara, am a/uns la sărătie. Suntem 
eupnnşl de o mulţime de neaiunsuri 
şl nevoi. Nu ne-a rămas numai cenuşa 
in vatră (/) şl ochi ca să plângem (J) 
Şi le am răbdat toate in naae/dea 
unei schimbări care trebae să vie. 
(Eată o acţiune de-a dreptul crimi
nala, — Întocmai aşa se scrie la 
Budapesta 1) Dar nici odată n’am 
crezut, că îndrăzneala cârmuirii va 
merge până acolo, ca să se atingă şi 
de bisericile noastre, de acele biserici 
in cari ne am botezat, ne-am rugat lut 
Dumnezeu in vreme de grele năcazuri, 
ne-am cununat, şi pe cari le am zidit 
din sudoarea feţii noastre. (Şi pe care 
astăzi aţi vrea să le luaţi din mâna 
credincioşilor cari le-au zidit).

Acum insă ni se da s’o vedem 
şl pe asta. Anume cârmuirea a pre
gătit un plan de lege in ascuns şi 
fără ca să întrebe pe mat marii bise
ricii noastre, (inexact) prin care se pre 
găteşte, dacă s’ar vota in casa ţării, 
ca să ni se iee bisericile (?), ort chiar 
să se vândă la licitaţie (?) şt bisericile, 
şi averile btserueştt (?). Ba chiar se 
opreşte ca oamenii să poată da la 
biserică pomana pentru mântuirea su
fletului avere mat mare fara învoirea 
ministrului (?), Iar în satele unde sunt

mat puţin decât 200 familii, să nu 
albă preot, căci statal nu-i va da 
ajutor. Ba chiar şi legile bisericii noa
stre, ca să albă putere, trebue să fie 
întărite de guvern (?).

Aşa vremuti am ajuns. Nici pe 
vremea Turcilor, (!) care a fost rea, nu 
s’a indrăsnit aşa ceva. Ungurii au vrut 
odată să ne iee Crucea de pe biserici 
in anul 1912, dar tot poporul s’a adu
nat la Aibă lulia şi s’a împotrivit. 
(Şi s’a făcut Haidu- Dorogul I) Acum 
cu mult vicleşug vreau gtecii(l) (Aşa 
scriu, despre românii ortodocşi, greco 
catolicii dela mormântul lui Szabó 
láuos) zis ortodoxig) că pe calea 
unei nouă legi să poată ajunge sa 
intre in bisericile noastre, şi sa stă
pânească averile bisericilor noastre.

Vă chtemăm deci la luptă pentru 
apărarea Iezit noastre in care credem, 
cad de aceia zicem in ţoală ziua in 
rugăciunile noastre: «Cred intr’una 
sjanta, catolică şi apostolica biserica*.

Va pojtlm deci pe mic şi mare 
să vă aparufl botezul in care v'aţi 
botezat şt paharul sfintei Cuminecă
turi, din care Vaţi împărtăşit, şt pra
porii din biserică, şt sfintele hume bi
sericeşti, şi sfintele icoane, şl sfeşnicul 
de pe altar, şi biserica întreaga (Vai 
de mine 1) pentru zidirea careta multă 
trudă s’a pus, şt averea bisericii care 
a fost dăruita de oameni cu frica lut 
Dumnezeu. (Şi deia aceşti oameni voiţi 
să li o confiscaţi fără frica lui Dum
nezeu).

Mat întâi vom ruga pe cale pact- 
ntcâ (!) guvernul ţarii sa ne lese(I) In 
pace, sa trăim aupă obiceiurile şi le
gea noastră; de nu vom fi ascultaţi, 
vom da dovada că ştim sa ne aperam 
credinţa, in care ne-am botezat şi ştim 
chiar să murim (1) pentru ttnstos, care 
s’a restlgnit pentru noi (dar nu ca să 
înveţe cum să ne jucăm „de a  revo 
luţia**).

La adunarea ce se va ţinea pen
tru apăr arta creainţei să nu lipsească 
nimeni. Amin. (Ba, staţi, oameni buni, 
pe acasâ, şi fiţi mai cu minte decât 
sfetnicii pamfietişti deia Oherla. Amin).

Comitetul Central din Gherla 
de aparare al bisericii ro- 

_____ mane unite cu Roma.

„Stabilizarea" Paştilor. Sub
titlul acesta publică marele ziar fran 
cez *Le Temps*, din 19 Febr., a. c. 
următoarele:

«In şedinţa de Vineri (17 Febr.) 
a Camerei comuneior (engleze) a fost 
adoptată, intr’a doua lectură, propo
ziţia legii, numită a stabilizăm Paş 
tnor, care tinoe să fixeze Dumineca 
Paştilor, in fiecare an, pe Dumineca 
următoare celei de a doua Sambete 
din April. După această lege ser- 
bâtonle Paştilor ar cădea totdeauna 
intre 9 şi lb April.

«In decursul dezbaterii a decla
rat Sir William Johnson Hickcs, se
cretarul ia interne, că dacă Camera 
adoptă proiectul de kge, ii va accepta 
şi guvernul (englez) şi că va face un 
demers pe lângă celelalte ţări, pre
cum şi pe lângă diferitele autorităţi 
eclesiastice. Aş putea eu Însumi cere 
ministerului afacerilor streine să con
voace o conferenţâ a marilor naţiuni 
comerciale». Ministrul a mai făcut cu
noscut, că promotorii proiectului de 
lege ar accepta bucuros de a insera 
o ciauzuiâ, care se prevadă că pro
iectul de lege nu va intra in vigoare 
înainte de ce camera comunelor şi a 
lorzilor nu ar fi votat resoluţia spre 
acest scop.

Adunări poporale
In urma provocărei nesăbuite 

a prelaţilor gr.-cat., cari au de
clarat răsboiul sfânt printr’o cir
culară dată din capitala ţării 
cătră clerul gr. cat., înregistrată 
de întreaga presă, clerul şi po
porul ortodox, după cum ni se 
comunică din diferitele părţi ale 
arhidiecezei, se întruneşte zilele 
acestea pe la centrele protopo- 
peşti pentru a lua o atitudine.

Astfel de întruniri s’au anun
ţat la Braşov, Bran, Sălişte, Sebeş, 
Sighişoara şi în mai multe loca
lităţi din judeţul Hunedoara.

Unde se va ajunge cu pro
vocări ca ale prelaţilor gr.-cat., 
şi cu apeluri ca ale «comitetului 
central din Gherla de apărare al 
bisericei române unite cu Roma», 
dacă vor începe să reacţioneze 
cele 12 milioane de ortodocşi — 
nu se poate prevedea; la tot 
cazul vorba bătrânească se va 
adeveri: «Cine seamănă v ân t— 
culege furtună».

Cult divin ortodox 
în biserică luterană

Intt’o biserică evanghelică lute
rană din Berlin s’a săvârşit cultul di
vin după ritul bisericii ortodoxe. Ruşi 
refugiaţi la Berlin şi-au săibatorit piaz- 
nicui Naşterii Domnului după legea 
lor. iată ce scriu fuiie germane despre 
acest eveniment mare.

«Sf. Liturghie, centrul cultului 
divin, nu se celebrează in limba ru
sească, ci In slavona veche, care se 
vorbea pe timpul iui Ciul şi Metho- 
din, Înainte cu o mie de ani. Melodii 
de o mie de ani răsună intr'un ton 
plin de gravitate şi evlavie, lăsând să 
se cunoască muzica bizantină. Ear 
casa lui Dumnezeu, bottzatâ pe nu
mele marelui reformator Luther, stră
luceşte in lumina obscură a luminilor 
de ceară pe cari le au adus cu ei 
credincioşii altei confesiuni, ba chiar 
oameni dintr’o lume streina, precum 
le porunceşte legea lor.

Încetul cu încetul marea încă
pere se umple de o mulţime evlavi
oasă, ale cărei şoapte streine răsună 
foaite neobişnuit ln hala germană. 
Orga tâmâne mută. Regina instru
mentelor muzicale nu este cunoscută 
in biserica rusească, in locul ei înalţă 
sufletele cântecul coral. In vestminte 
pitoreşti apare preoţimea: Mitropoli
tul Tyihon, supremul prelat biseri
cesc ai ruşilor din Berlin şi preto 
diaconul P. Gennadij legorow. Mitro 
politui Încoronat cu mitra aurită e un 
bun cântăreţ. Voce Înaltă dela care 
este acompaniat de basul puternic al 
proto-diaconului.

Mitropolitul ceteşte dm «biblia» 
(Sf. Evanghelie) împodobită cu pietri 
scumpe Naşterea Domnului. Urmează 
cântece Înălţătoare de cor, şi acţiunile 
sfintei lituighii, ear fumul de tămâie 
umple biseuca. Domnul uită că se 
află în Berlin şi parcă se simte ln 
misteriosul orient din depărtări. Tot 
mai muite lumini se apnnd in faţa 
sfântului altar. Credincioşii se apro-
fiie de Mitropolitul, care le face pe 
runte semnul crucii cu apă sfinţită 

(mirueşte) ear aceştia ii sărută mâna 
binecuvantătoare».

Eată un Crăciun ortodox, in 
Germania protestantă. «Şi celor dintru 
întuneric, lumină mare a răsărit lor»...

Dr. N. Terchilă.

Un festival
Biserica noastră a decretat Du

mineca din postul Paştelor, 4 Martie, 
de Dumineca ortodoxiei.

In toate ţările din occident s’a 
pornit o mişcare religioasă, s’au for
mat societăţi, care sunt sprijinite din 
greu de guvernele acelor ţări şi de 
particularii cu vederi înalte, ca scopul 
de a regenera moravurile bolnăvi
cioase, de a purifica sentimentele, de 
a înălţa sufletele şi a apropia pe om 
de Cel care a împrăştiat Intnnerecul 
şi ni a luminat calea spre idealurile 
vieţii pentru fericirea noastră a tu
turora.

Cuvine-se să ne adunăm şi noi 
un ceas pe an In jurul bisericii noa
stre, care ne-a ocrotit ln toate mo
mentele grele ale vieţii noastre parti
culare şi naţionale — şl întăriţi in cre
dinţa străbunilor noştri să ascultăm 
câteva clipe cântările edihcâfoare şi 
conferenţâ religioasă, ce Societate* 
ortodoxă a femeilor române, filiala 
Sibiu, aranjează în Dumineca orto
doxiei, cu următorul program:

Program: 1. A. Podoleanu: Fie 
ruvic. 2. Dr. Or. Crlstescu: Educaţie 
şi apostolat ortodox. 3. Al. T. Sta- 
matiad: Rugăciune, recitată de eleva 
Hortensia Bâilâ. 4. Ed. Wachmann: 
Cu vrednicie. Sfânt. 5. V. Ettimiu, 
Pace Vouă, recitată de eleva Mari* 
Paşca. 6. Ed. Wachmann: Axion. 7. 
Gr. Alexanarescu: Rugăciune, recitată 
de eleva Mmeiva Beu. 8. N. Oancea: 
Ca pre Împăratul. — începutul la ora 
11 a. m. — Intrarea benevolă.

Del* Soc, ort, naţ. a femeilor rom.

CONCURS
— Ti ei ptemli —

Societatea ortodoxă naţională a 
femeilor române, in dorinţă de a în
tâi) viaţa familiară şi de a reda mamei 
locul de cârmăitoare a sufletului ro
mânesc, deschide un concurs pentru 
cea mai bună poezie asupra mamei, 
simbolizând în ea rostul familiei şi 
etica ce, pornind din sufletul mamei, 
trebue să se reverse in toată socie
tatea românească.

Societatea ottodoxi doreşte să 
popularizeze această lucrare In aşa 
fel ca să devie una din operei« care 
să servească ia îndrumarea tineretului.

Manuscrisele se vor înainta până 
la 20 April 1928 la institutul orto
dox, din Bucureşti, stiada Principatele 
Unite 63.

Manuscrisele nu vor fi semnate, 
vor avea Insă un motto care se va 

I găsi scris şl pe plicul ce va cuprinde 
I închis numele autorului.

O comisiune, compusă din cei 
mai de seamă literaţi, vor desemna 
premiul, In valoare de 8000 iei. Co- 
misiunea Îşi va da tezuliatul până ia 
1 Mai 1928. —

Tot ln această ordine de idei 
Societatea ortodoxă deschide un mate 
concurs pentru o antologie, ce va cu 
prinde cele mei de seamă scrieri asu
pra mamei şi familiei din antichiiata 
şi până in prezent.

Manuscrisele trebue să fie tri
mise la Institutul ortodox din strada 
Principatele Unite 63, până la 1 Oc- 
tomvrie 1929. Manuscrisele nu vor 
fi semnate, vor avea un motto care 
se va găsi scris ;) pe plicul, care va 
cuprinde închis numele autorului.

O comisiune, compusă din cei 
mai de seamă literaţi şi sociologi, va 
desemna lucrările care merită să fie 
premiate.

Societatea ortodoxă institne pen
tru această lucrare 2 premii: unul ln 
valoare de 20,000 lei, unul In valoare 
de 10,000 lei.

Preşedinta Soc. ortodoxe: 
Alexandrina Or. Cantacuzino,
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Un dar pentru catedrala din Cluj. 
Zilele trecute, o delegaţie a societăţii 
femeilor ortodoxe a fost primită tn 
audienţă de M. Sa Regele Mfhal, M. 
Sa Regina Maria, de A. S. R. Princi- 
pesa-Mamă. Delegaţia avea scopul să 
prezinte spelul adresat tuturor femei
lor romina din ţară, cerftnd obiecte 
pentru Infrumseţarea catedralei din 
Cluj. Doamnele ortodoxe din Ciuj au 
fost primite foarte graţios. Atât M. S. 
Regina, cât şi A. S. R. Principesa Elena 
au promis obiecte de valoare. Darul 
M. S. Reginei a şi sosit la Cluj. Sânt 
două covoare româneşti foarte fru
moase şi mari.

Slujbft sărbătoreasca s’a săvârşit 
tn biserica Patriarhiei, In Bucureşti, 
In ziua de 19 Februar a. c., când s’au 
împlinit zece ani dela aducerea îna
poi a moaştelor Sfântului Dumitru, 
făcătorul de minuni. — Se ştie că tn 
marele răsbol, când oştiri .duşmane 
cotropiseră jumătate din România, 
bulgarii au deschis biserica dela 
sfânta mitropolie şi au furat, In pu
terea nopţii, istoricul sicriu cu sfin
tele moaşte, ca să le treacă iute In 
Bulgaria. Preoţimea noastră, tn urma 
acestui lucru păgân, a făcut piâDgere 
la comandantul german din Bucu
reşti, care a pornit îndată cercetare 
şi a izbutit sâ descopere pe făptui
tori, tocmai In clipa când voiau si 
treacă Dunărea spre Bulgaria. Moaş
tele şt sicriul au fost apoi înapoiate 
la Bucureşti.

Alegerea de protopop din Cohalm
La alegeiea u» protopop din Cohaim, 
ţinută tn 23 Februarie a. c. sub con
ducerea consilierului arhiepiscopesc 
Dr. Andrei Oâlea: Candidatul Ale
xandru Brote«, directorul gimnáziumi 
din Baraolt, a obţinut 14 voturi, preo
tul Aurel Ştefan din Dâişoara 8 vo
turi şi preotul loan Morar din Mer* 
cheaşa 7 voturi. Alegerea a decurs In 
cea mai perfectă ordine.

Analfabeţii. Estă câţi oameni 
dintr'o sută nu ştiu citi şi scrie tn 
diferitele ţări: Anglia 18, Argentina 
54 4, Australia 1 0, Austria 13*7, Bel
gia 12 7, Bulgarii 05*5, Brazilia 85*2, 
Canada 11*—, Dania 0*2, Egipt 92*8, 
Franţa 14*1, Grecia 57*2, Germania 
0 5, holanda 0*8, india 92*1 italia 37 —, 
Porrugalia 68 8, Romanţa 60*—, Ru
sia 6v—, Rusia asiatică 87*—, Serbia 
58*9, Spania 58*7, Ungaria 33*3. — Cei 
mai mulţi neştiutori de carte In Eu
ropa li are Rusia, cei mai puţini 
Dania.

Ajutoare ou prilejul hramurilor. 
In aneie părţi din România veche se 
mai păstrează obiceiul d'a face la 
hramuri împărţiri de ajutoare creşti
neşti. Astfel, ia biserica Silvestru din 
capitală, in ziua hramuiul său, ţinut 
de curând, după sinjba sfintei liturghii 
s’au împărţit pentru săraci daruri In 
preţ de peste 21 mii iei, şi adecă 
s’au dăruit haine şi ghete la 31 eievi 
şi eleve, precum şl ucenicilor din 
atelierele mahalalei; ear văduvelor să 
race li s’an dăruit lemne.

Propunere. Un profesor univer
sitar din Danemarca a înaintat Socie
tăţii naţiunilor propunerea urmfltoare: 
In caz de răsbol, toţi miniştrii şi de
putaţii cari an votat pentru răsbol, să 
fie recrutaţi şi trimişi Ia front; aceiaş 
lucru il propune şl pentru orce func
ţionar, care a avut un rol, fie cât de 
mic, tn jurai pornirii râsboiuiui. — Dacă 
s’ar intăptul astfel de propuneri, de 
sigur lumea s’ar răsbol mai puţin.

Curs pregătitor pentru examenul 
de baoalaureat se va ţinea tn lunile 
Martie—Iunie a. c. la iiceui «Oh. 
Lazăr» in S;bw. Materiile de bacalau

reat vor fi predate de către profesori 
şi profesoare dela liceele locale, zilnic 
Intre orele 6 - 8  seara. Absolvenţii de 
liceu din afară vor găsi întreţinerea 
tn condiţiuni avantajoase. Informaţiuni 
mal deaproape se dau Ia direcţiunea 
liceului. ____

Ş T IR I L O C A L E
Societatea «Principele Mircea» 

anunţă ţinerea Adunării generale la 
ora 4 p. m. (sala Asociaţiei atrada 
Şaguna Nr. 0, etaj I.) — fiind In ziua 
de 4 Martie ora 11 festivalul Socie
tăţii ortodoxe.

Paza închisorilor. Dela primărie: 
Pazs închisorilor va fi executată tn 
viitor de un corp de gardieni apo
dal pregătiţi. Fiecare gardian pri
meşte: îmbrăcăminte, locuinţă, avan- 
tsgil de hrana, şi salar variind, pen
tru începători, intre 2800 şi 3000 Lei. 
Candidaţii pentru a fi admişi vor 
trebui sâ prezinte următoarele acte: 
extras de naştere; acte doveditoare 
ca sânt cetăţeni români; dovada că 
au satisfăcut iegea recrutării, arătân- 
du se şl gradul obţinut In armată; 
certificatul de bună purtare, din care 
să se constate că n’a suferit nici o 
condamnare penală; cerfificatul de 
studii.

Poşta redacţiei
Pr. A. N. tn O. Vin şi Ierarhii — cu 

mici modificări. Cele multe înainte.

Carte bună
A apărut cartea scrisă de I. P. C. 

Sa Arhim. P. Moruţca, stareţul sfintei 
Mănăstiri Bodrog: Ce irebue ea ftie 
mirii, — Biblioteca «Gânduri creşti
neşti», Nr. 3, Arad 1927, pag. 96, pre
ţui 10 iei.

Problema catehizării tineretului 
c una dintre cele mai însemnate în
datoriri pastorale, in deosebi catehi
zarea tinerilor, cari se pregătesc sâ 
inches o căsnicie, este una dintre ce
rinţele cele mal arzătoare, In vremu
rile noastre. Uşurătatea cu care se - 
Inchee azi căsătoriile şi lipsa de pre
gătire sufletească, cu care se apropie 
mirii de sfânta Taină a cununiei, sânt 
pricinile atâtor căsnicii nefericite, care 
sfârşesc cu divorţ, de cele mat multe ori.

Cărticica aceasta, scrisă pe temei 
de experienţă, cu căldură şi însufle
ţire pastorală, este menită să uşureze 
îndatoririle prtoţfmii In privinţa cate
hizării mirilor. Preţui modest face să 
poată fi puşi In mâna fiecărei perechi 
de tineri, când vin ia logodna (bună 
învoire), Indatorându i să o citească 
cu luare aminte, până In preajma cu
nuniei. Pe temeiul celor cuprinse aici 
preotul va putea ţinea, şi mini vor 
putea presta cu uşurinţă •examenul* 
la care este îndatorat păstorul ca şi 
fiii săi duhovniceşti, mai nainte de a 
prim) sfânta Taină.

Cărticica cuprinde şi rugăciunile 
mai obişnuite, tocmai ca mirii să le 
aibă ia îndemână, să ie înveţe pentru 
viaţă.

Ear, ia sfârşit, se dă, pe scurt, 
Învăţătura de credinţă şi de morală, 
cu orientări asupra mărturisirii şi sf. 
cuminecări, Inşirându-se păcatele ca 
şi virtuţile. Avându le grupate înaintea 
ochilor, ţinem tşl vor putea examina 
mai bine conştiinţa, pentru a face o 
bună mărturisire, şi a se cumineca cu 
vrednicie, înainte de cununie.

Recomandarea cea mai buni o 
va face cuprinsul broşurii: O deslu
şire, Alegerea mitelui, Miri nevrâst- 
ntci, instrucţia mirilor, Rugăciunile, 
Învăţătura religioasa, Examenul miri
lor, Curăţenia vieţii, Timpui logodnei, 
Căsătoria, Temelia căsniciei adcvâiate, 
Contractul civil, in faţa altaruiui, Cu
nunia, Ospăţul, Căminul familiar, Na

şterea de prunci, Familia creştină 
Cununa vieţii familiare, Botezul copi
lului, Creşterea copiilor, învăţătura 
cum să stăm in biserică, Sfânta Li
turghie... etc.

P. C. preoţi să şi-o comande in 
numărul de exemplare, câte cred că 
le trebue peste an pentru miri, dela 
autor: p. Zădărlac, jud. Timiş, sau 
dela Librăria athidiecezană, Sibiu.

Patriarhia romănft. Cons. cent. bisericesc
(30) l - t

Publicaţiune
Se aduc* ia cunoştinţa publică 

că la Consiliul central bisericesc sânt 
două posturi vacsnte, şi anume:

f. Postul de director al cancela
riei consiliului central plătit cu 2200 
lei lunar salar de bază;

2. Postul de Inspector al consi
liului centrai plătit cu 2400 lei lunar 
salar de bază.

Consiliul central bisericesc tn 
şedinţa sa plenară dela 7 Februar 1928, 
a hotărât publicarea acestor posturi 
vacante in buletinele tuturor Eparhii
lor, in termin de o lună, pentru a se 
aduce la cunoştinţa celor ce ar dori 
să ocupe aceste posturi.

Petiţionarii se vor adresa Con
siliului centrai bisericesc, până tn ziua 
de 5 Martie Însoţind cererea de actele 
ce posedă.

Condiţiunile cerute candidatului 
sânt următoarele:

. 1. Să fie licenţiat sau doctor in 
teologie şi hirotonit preot sau diacon;

2. Sâ fie cunoscător al treburilor 
de cancelarie;

3. Pentru postul de inspector se 
mai cete să cunoască contabilitatea;

4. Obligaţiunea de a avea do
miciliul real şi permanent io Bucureşti;

5. Pentru postul de director pot 
candida şi titraţii civili, cari se vor 
bucura de încrederea preşedintelui.

Putem aştepta acum fixarea defi
nitivă şt a Paştilor ortodoxét

De baron Gustav Badens

La Îndemnul actuaiuiui Patriarh 
şi Regent i. P. S. S. Dr. Miron Cnstea 
a convocat, precum se ştie, Patriarhul 
ecumenic ai Constantinopoiului Mé
retre ín anul 1923 o conferinţă a bi
sericilor ortodoxe pentru regularea 
unitară a calendarului la care au şi 
fost reprezentate toate bisericile or
todoxe cu excepţia numai a celei ru
seşti. in sensul unanimei hotărâri a 
conterenţei Patriarhul Meietie a rugat 
apoi bisericile ortodoxe, c a :

1. Vechiul calendar Iulian păgân 
să fie îndreptat in un calendar creştin 
in aşa fel, ca, tn înţelesul hotărâm 
sinodului niceean, data de 21 Martie 
(prin eliminarea celor 13 zue, cari sânt 
intercalate prea mult, deia anul sino
dului), să cada iaraşi constant pe ziua 
iqutnoeţiulut dt primăvara, după cum 
au făcut şt celelalte biserici cieşune.

2. in vederea îndreptării calen
darului iulian pentru viitor să nu se 
ia insă ca norma de intercalare cea 
gregoriană (romano-catolică şt.pro
testantă), după care normă ziua in
tercalata se eiiminează in anii at că
ror sutimi nu sânt divizibile cu 4, 
(pentruca regula aceasta se bazează 
pe inexacta presupunere, că vechiul 
calendar Iulian prin intercalarea unei 
zue ia fiecare al 4 tea an abia la 133 
ani ar intercala cu o zi mat mult), ci 
să se ia norma, ca din fiecare 900

ani să fie ani Intercalaţi numai acel 
doi ale căror sutimi împărţite ta 9 
dau restul de 2 sau 6. Această re
gulă se întemeiază pe faptul, că deja 
la 128 ani calendarul Iulian interca
lează o zi mai mult, adecâ in 900 ani 
(900: 128=7) trebue să elimineze 7 
zile intercalate, iar nu numai trei la 
400 ani (400: 3=133) după norma 
gregoriană. De altfel regula aceasta 
nouă totuşi abia In anul 2800 arată 
o deosebire de o zi faţă de calen
darul gregorian.

3. Puştile să fie sărbate strict 
după norma niceeană: in Dumineca 
de după adevărată (adecă astrono
mică) lună pană ce urmează equiuoc- 
ţiulut de primăvară, iar nu după luna 
plină indicată de ciclurile lunare de 
câte 19 ani, pentrucâ acestea cicluri 
o indică inexact, chiar şi după 
Îndreptarea gregoriană; aşa d. e. 
şi In 1927 au indicat-o greşit pe Sâm
bătă In loc de Duminecă, şt pentru 
acea romano-catolicii şi protestanţii 
au sărbat Paştile cu o săptămână mai 
Înainte. In consecinţă, dacă acum bl 
serielle ortodoxe vor hotără data tunel 
pline pe buză astronomică, Puştile 
ortodoxe din când In când (dar nu 
adeseori) nu vor cădea deodată cu 
cele romano-catolice şi protestante.

Acestei chemări Patriarhului Me
ietie de a îndrepta calendarul au 
răspuns numai biserica română şi cea 
greacă şi numai referitor ia îndrep
tarea datei şi ia regula de intercalare, 
iar nu şi cu privire ia tixarea astro
nomică a lunei pline pascale. In iu
goslavia emigranţii ruşi împiedică 
orice reformă, pentrucă tn ori ce 
Inoire ei vad o ostilitate a bolşevicilor 
faţă de biserică, iar Bisericile gre
ceşti din orient: Alexandria lerusaum, 
Cipru şi Antiohia in primirea datei 
gregoriáné văd o capitulare In faţa 
bisericii romano-catolice.

Patriarhul Meietie a fost Insă 
alungat din Constantinopol, devenind 
numai anul trecut Patriarh al Ale
xandriei. Acolo apoi a reluat pro- 
oiema calendarului şi a chemat la 
Alexandria pe delegaţii numitelor 
biserici. Asupra rezultatului ne infor
mează o scurtă notiţă de ziar cu data 
de 14 a 1. c.: Bisericile greceşti au 
fiotărăt îndreptarea calendarului prin 
eliminarea a 13 zile ta 1 Ottomvrle 
a. c. Notiţa poate fi nu Intru toate 
exactă, deoarece se pare acolo au 
fost reprezentate numai bisericile din 
Orient, (ear nu şt cea din Constan- 
tinopol şi cea din Atena) şi numai 
ele au adus hotărârea de sus.

Este fără îndoială ci şi fixarea 
Paştilor s’a făcut şt de astă dată In 
senzui conferinţei din 1923 ia Con
stantinopol, adecâ după 2i Martie în
dreptat şi după adevărata (astrono
mica) lună plină, pentru că însuşi Me
ietie a făcut această propunere ia con- 
ferenţa din Constantinopol.

Biserica română şi cea greacă 
au îndreptat calendarul conform pro
punerilor conterenţei din Constanti
nopol, dar Paştile te ţin după calen
darul vechiu pentru a ie serba de
odată cu leieiaite biserici; mai ales 
biserica ortodoxă română a hotărât 
chiar şi tn sensul hotărârii conterenţei 
din Constantinopol până la înţelege
rea generală a bisericilor ortodoxe 
Paştile să fie serbate după vechiul 
calendar.

Dupăce insă acum bisericile or
todoxe, cu excepţia bisericilor rusă şi 
iugoslavă, au acceptat propunerile con- 
ferenţei din Constantinopol, fără în
doiala că şi biserica ortodoxă română 
şi cea greacă vor fixă data serbării 
Paştilor tot n senzui de a ie serba 
deodată; căci şi conferenţa din Con
stantinopol a declarat, că pentru a 
pune in aplicare îndreptarea calenda
rului, ajunge asentimentul majorităţii 
bisericilor.

î
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Împrejurarea, că ia anul 1929 
nu se va putea să se ţină postul Sf. 
Ap. Petru şi Pavel, dacă Pastile vor 
fl fixate şi pentru 1929 tot după ca
lendarul vechiu, încă pretinde, ca Pa- 
ştile să fie fixate după modul nou 
deja pentru anul 1929.

Găci Rusaliile cad in 1929 după 
calendarul veţhiu pe 10 Iunie, adecă 
după calendarul Îndreptat pe 23 Iunie 
şi, (deoarece postul Începe numai cu 
o săptămflnă după Rusalii), ar Începe 
numai la 30 lume, pe lângă care săr
bătoarea Sfinjilor Apostoli este deja 
la 29 Iunie. In urma acestora Paştile 
nu se pot ţinea tn anul 1929 nicidecum 
după păscălia veche.

In general nu se pot pune 
Paştile mai departe după vechiul 21 
Martie, căci vechiul 21 Martie a fost 
îndreptat, (stabilindu-se la equinocţiul), 
chiar pentiu aceea, ca să se poată 
fixa Paştile in mod corect, adecă după 
equinocţiu şi In acelaş timp şi după 
21 Martie.

Tot aşa nu se pot pune Pa
ştile mai departe nici după tabelele 
vechi ale ciclurilor lunare, cari indică 
luna plină cu 5 zile mai târziu, aşa 
ca drept urmare după tabele se ser
bează Paştile de cele mai multe ori 
Intr’o ziuă greşită.

insă nu se pot pune Paştile 
mai mult in generat pe baza tabelelor 
ciclurilor lunare, şi nici pe baza ta
belelor îndreptate după noul 21 Martie 
(gregoriáné). Căci nici tabelele aceste 
nu sunt exacte; deci ele indică luna 
plină din când in când fntr’o zi ne
corectă. Nu se poate Înţelege, pentru 
ce s’ar aplica, tn locul datelor astro
nomice absolut exacte, tabelele de 
mult Învechite ale ciclurilor lunare 
greşite.

Aplicarea tabelelor acestora, dim
potrivă, este chiar o greşală In contra 
ordinei sinodului niceean: Căci acesta 
a încredinţat special biserica din Ale
xandria, ca anual să se anunţe celor
lalte biserici data Paştilor şi a încre
dinţat chiar biserica aceasta pentru 
aceea, căci astronomia de atunci a- 
colo a fost cea mai bună. Se vede 
din aceasta, că sinodul niceean direct 
a dorit hotărârea astionomlcă a lunei 
pline. (Sfârşitul urmează).

(27) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
ck III Leplndea, protopopiatul Târ- 
navei, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima apariţie in 
Telegraful Român. — Venitele sunt 
cele fasionate In coala B. pentru În
tregirea venitelor preoţeşti dela stat.

1. Casă nouă parohială din 
peatră, zidită tn anul 1927 cu 4 Încă
peri In apropierea bisericei şi cu toate 
supraed.ficatele ca: şură, grajd, hăm 
bar pentru bucate etc.

2. Sesiune preoţească de 23 ju- 
găre arător şi fânaţ şi 3 jugăre pă
dure bună.

3. Stolele uzitate In parohie.
Comuna are staţia principală la

Bahnea (centru de piasâ cu medic, 
farmacie, târguri de ţară etc.) linia 
Blaj—Praid, la distanţa de 5 km. pe 
drum judeţan şi haită pe aceeaş linie 
la Ceuaş 3 km.

Concurenţii să-şi înainteze ce
rerile cu actele cuvenite subsemna
tului oficiu protopopesc tn terminul 
de mai sus, având a se prezenta in
tr’o Duminecă sau sărbătoare in pa
rohie spre a face cunoştinţă cu cre
dincioşii, a celebra sf. Liturgie, a pre
dica şi cânta.
Oficiul protopopesc ort. al Târnavei 
In Înţelegere cu Consiliul parohial 

respectiv.
Dlciosânmârtin, la 31 Dec. 1927.

G h e o rg lie  O p re a u
adm. prot

„Dacia îraiaiia"*,
in s titu t de arte grafice, de editură şi compactorie, s. p, a., Sibiu.

CONVOCARE.
Domnii acţionari ai institutului de arte grafice, de editură şi compactorie «DACIA 

TRAIANĂ» s. p. a., Sibiu, sunt invitaţi în virtutea §-ului 12 din statute, la

a YII-a adunare generală ordinară,
ce se va ţine în Sibiu, Sâmbătă, la 17 Martie 1928, orele 6 p. m., în localul societăţii (Piaţa 
Unirii Nr. 7) cu următoarea

O R D I N E  D E  Z I :
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale;
2. Darea de seamă a Consiliului de Administraţie, Bilanţul şi Contul Profit şi Pier

dere pe anul 1927 şi raportul censorilor;
3. Descărcarea Consiliului de Administraţie şi Censorilor;
4. Hotărâre privitoare la distribuirea profitului net; (34) 1—1
5. Fixarea marcelor de prezenţă;
6. Alegerea a 4 membri în Cousilinl de Administraţie pe 3 ani în locul celor ieşiţi 

în ordinea vechimei;
7. Ratificarea cooptării unui membru în Consiliul de Administraţie făcute in baza 

deciziunii adunării generale din 17 Martie 1927;
8. Complectarea Consiliului de Administraţie cu încă un membru în cadrele §-ului 

21 din statute;
9. Propunerea Consiliului de Administraţie pentru amânarea terminuiui de subscriere 

a acţitlor din noua emisiune până la data de 30 Aprilie crt.;
10. Modificarea statutelor;
11. Eventuale propuneri.

Domnii acţionari sunt rugaţi să depună acţiile la băncile «ALBINA», «Banca 
Centrală» sau la cassa societăţii cei mult până la 15 Martie a. c.

Si bi u,  la 23 Februarie 1928. Consiliul de Administraţie.
Activa_________ Contai Bilanţ la 3i Decemvrie 1927 Pasiv«

Lei b.Lei b.
Cassa numerar_____________ 102,154-37
Diverse m ateriale________   081,005-80
Litere, Scule, Maşini 733,886-—
Amortizare_______  120,880 — 663,000-—
C oloare______________     11,745-70
Debitori____________ ___ _  1.412,144-87
Cărţi proprii_______________  40,089-—

C a p i ta l_______
Fondul de rezervă 
Fondul de pensii 
Rez. pentru cre

anţe dubioase_
C red ito ri_______
Cărţi in comisiune 
Capital Emis. 11.

1.000,000-—
300,000-—

70.000- —

30.000- — 
837,112 —
00,462 70 

251,900-— 2.549,474-70

Debit

Profit net__________________  367,325-10
2.916,799 80 2.916,799 80

Contul Profit şi Perderi la 31 Decemvrie 1927 Credit
Lei

A m o r tiz ă r i____
Dotaţia fondurilor 
Rezerve pentru cre

anţe dubioase _
Cheltuieli de admi

nistraţie, dobânzi 
şi impozite____

120,886-—
25,352-48

30,000-—

2.052,649-— 2.228,887-48

Lei b.
Diverse venituri dela tipografie 

şi compactorie _______  2.596,212.58

2.596,212-58 
Maria Pleşia m. p., contabilă.

Profit n e t_' _______________  367,325-10
2.596,212-58

Si b i u ,  la 31 Decemvrie 1927.
C O N S I L I U L  D E  A D M I N I S T R A Ţ I E :

Dr. loan Bunea m. p., preşedinte. Const. Popp m. p. Dr. Crlstea m. p.
T. P reda m. p. I. Rebega m. p. Dr. Comşa m. p. Vaier Miiea m. p.

A. Cristea m. p. Dr. H oria Petra-Petrescu m. p. O. Joandrea  m. p. 
Subsemnatul Consiliu de censori am examinat conturile de sus şi le am aflat în deplină 

regula şi in consonanţă cu registrele societăţii.
Si b i u ,  la 25 Februarie 1928.

C O M I T E T U L  D E  C E N S O R I :
Nicolae Togan m. p., preşedinte. loan  Ilin m. p. Angel Bena m. p.

loan Popa-Nartea m. p. Romul Pop m. p.

Nr. 2/1928. (2Ö) 3—3 |
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
clasa III Răchita Purcareţi, protopo
piatul Sebeşului, se publică concurs 
cu termin (le 30 de zile dela pnma 
publicare in Teitgraful Român.

Venitele sânt cetea fasionate In 
tabloul B. pentru întregirea dela stat.

Concurenţii-şi vor Înainta cere
rile şi documentele necesare, in ter
menul indicat, la oficiul protopopesc.

Sebeş, 6 Februar 1928.
Oficiul protopopesc.

M ergiu J le d e a u
protopop.

Din «Biblioteca Bunului Pastor»
se găsesc la Administraţia Revistei 
teologice:

Nr. 13. «La cine ne vom duce?» 
de Dr. Or. Cristescu, profesor.

Nr. 14. «La luptă dreaptă l* 
de Nicolae Colan, profesor.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfântei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, tn pluş, cu copii 
şi aurit. Preţul de Lei 400-—

Citiţi

ME MORI I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şagnna
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările Ini Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană în Sibiu

Fxaţ-va.1: 2 5  Xj«1

(29) 2—2
Concurs

Pentru pictarea artistică a Ico
nostasului bisericii ort. române din 
Orâştie, jud. Hunedoara, se publică
concurs.

Reflectanţii să-şi înainteze ofer- 
iele închise Consiliului parohial In 
Orăştie pănă la 15 Martie a. c.

Consiliul parohial va alege şi 
va încheia contract cu care va voi 
dintre concurenţi. — Spese ori des
păgubiri, pentru prezentare la faţa lo
cului, nu se plătesc.

Informaţiuni mai de aproape se 
pot cere dela oficiul parohial.

Orăştie, la 22 Februarie 1928.
Pres. cons. par.
Vasile Domşa

protopop.

A apărut
In «Biblioteca bunului păstor» Nr. 17 

scrierea

Scurte medidaţii pentru preoţi, pre
lucrate după A. Huondcr, din limba 

germană 
de

loan Moşoiu
profesor la liceal ortodox român «Andrei 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi
diecezană. Pagini 205, Preţul Lei: 80. 
In zilele acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit de frumoasă şi pre
ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis
copia de Aiba-Iulia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot In biserica ro
mânească, care să nu fi cetit această 
carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de cele sfinte.

A apărut in ediţie nouă:

frumoasa dinţfor
şl a lte  poveşti, de E. HO-
OOŞ. Volumul conţine, pe 196 
pagini, 12 dintre cele mai fru
moase poveşti din popor. Se afli 
la: Librăria Arhidiecezană, In 

Sibiu. Preţul 60 lei şi porto.

Casă de vânzare
cu două etaje, şase locuinţe, având şi 
două localuri de prăvălie, In Sibiu, 

Piaţa Prinţul Carol Nr. 25. 
Informaţiuni se dau tn Sibiu, 

Strada Mitropoliei Nr. 45. (28) 2—2

Anunţuri şi reclame
Cel mai respândit ziar care 

poate fi întrebuinţai pentru anun
ţuri şi reclame în cercările preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarnlni, în Sibin, 
strada Mitropoliei Nr. 45.
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